



El Socialismo en Sudamérica

Observaciones a un acuerdo

EN EL SOCIALISTA correspondiente al día 7 del mes en curso nos llega una información, por demás interesante, relativa a la constitución, en Montevideo, del Comité Consultivo del Secretariado Latinoamericano de la Internacional Socialista...

Es indudable que el paso ahora dado significa un progreso considerable en el avance del Socialismo en este Continente. El hecho en sí de la constitución de este organismo, como el acuerdo adoptado para regularizar sus reuniones, resultan signo evidente de la firmeza de un propósito...

Donativos para EL SOCIALISTA

Table with columns for names and amounts. Includes sections for 'Secciones', 'Corresponsales', and 'Amigos de El Socialista'.

Table with columns for names and amounts. Includes sections for 'Amigos de El Socialista' and 'Amigos de El Socialista de St-Etienne'.

Table with columns for names and amounts. Includes sections for 'Un joven socialista', 'Amigos de El Socialista', and 'Amigos de El Socialista de St-Etienne'.

el primer Congreso de este carácter; a iniciativa también del entonces unido Partido Socialista de Chile. Nos ha extrañado más por eso que haya sido esta misma delegación la que renovara la proposición, pese a aquella experiencia negativa. Nos ha extrañado porque en aquella ocasión tuvimos oportunidad de ver cuán disímiles son nuestras posiciones; hecho que no pasó inadvertido al compañero Raúl Ampuero, actual secretario general del PSP y entonces secretario de la I.F.A.L. quien hizo una dura crítica de los alcances de este tipo de contactos...

H. G. R. Santiago de Chile, junio 1956.

Con placer traducimos a continuación el comentario que a la versión francesa del importante libro que indicamos en el título, ha puesto el prestigioso crítico literario Pierre Demuse, de «Le Peuple» de Bruselas, y que publica este diario en su número del 5 de julio actual: «Mr. Claude G. Bowers fue embajador de los Estados Unidos en España durante los años trágicos de 1933 a 1939. Pudo allí seguir muy de cerca toda la acción política de la joven República española...

H. G. R. Santiago de Chile, junio 1956.

Los buenos libros

« Mi misión en España », de Claude G. Bowers

Con placer traducimos a continuación el comentario que a la versión francesa del importante libro que indicamos en el título, ha puesto el prestigioso crítico literario Pierre Demuse...

«Mr. Claude G. Bowers fue embajador de los Estados Unidos en España durante los años trágicos de 1933 a 1939. Pudo allí seguir muy de cerca toda la acción política de la joven República española...

LOS NUEVOS MINISTROS SOCIALISTAS DEL NUEVO GOBIERNO AUSTRIACO

Se ha constituido el nuevo Gobierno en Austria a raíz de las elecciones generales últimamente celebradas. En las que nuestros compañeros lograron ganancias muy sustanciales, quedando muy próximos de la votación total obtenida por el partido popular (católico)...

En el Gobierno ahora constituido los populares católicos tienen siete puestos, con la presidencia, y los socialistas cinco, pero se da a estos compensación con tres secretarías de Estado.

Américo Ghioldi premiado, en unión de Gainza y Michel Torino

BUENOS AIRES. — En su última reunión, el Consejo Directivo de la Fundación Severo Vaccaro, bajo la presidencia de su titular, doctor Bernardo A. Houssay, decidió otorgar a los directores de «La Vanguardia», «La Prensa» y «El Intransigente», profesor Américo Ghioldi y doctores Alberto Gainza Pérez y David Michel Torino, respectivamente, el premio que cada dos años distingue al periodista, escritor o hombre de ciencia que se haya destacado por su labor en favor de la humanidad...

La entrega de los premios, consistentes en la suma de 10.000 pesos argentinos y medalla de oro, tuvo lugar en acto público el 7 de junio en ocasión de la fiesta de aniversario que recuerda la aparición, en 1810, de «La Gaceta», fundada por Mariano Moreno.

MOVIMIENTO OBRERO INTERNACIONAL

Por la semana de 40 horas. A fines de mayo se reunió en París una Conferencia de representantes de las centrales sindicales nacionales de los seis países de la Comunidad Europea del Carbón y del Acero, acordando que se intensificarán los esfuerzos para conseguir la semana de cuarenta horas para los trabajadores de dicha Comunidad...

La Federación Internacional de Trabajadores del Transporte (I.T.P.) ha celebrado el 26 de julio su XXIV gran congreso en Viena. Los días 18 al 26 de julio, ocupó el presidente y secretario general de esta gran Federación Internacional...

En los considerandos de la resolución se dice que el sentido que definió la actitud del Consejo Directivo caracterizó igualmente a todos los otros diarios y periodistas que en el país no ahorraron sacrificios para mantener honrosamente las mejores tradiciones argentinas.

JORNADA COOPERATIVA INTERNACIONAL

En ocasión de la 34 Jornada Cooperativa Internacional que, como todos los años, ha conmemorado en el primer sábado de julio (día 7) la Alianza Cooperativa Internacional, esta organización ha publicado una declaración en nombre de los 20 millones de miembros repartidos en 38 países. Leemos en ese documento que los cooperadores: «Se comprometen a promover más energicamente el desarrollo del sistema cooperativo basado sobre el esfuerzo personal y la asociación voluntaria de personas...

EN INGLATERRA

Ha sido elegido presidente del Sindicato británico de Obreros Metalúrgicos (950.000 afiliados), W. J. Morrison, quien obtuvo 2.000 votos, frente a su adversario más próximo, M.R. Birch, comunista, quien reunió 35.000. Este Sindicato es uno de los más importantes del Reino Unido, y es también uno de aquellos en que la influencia comunista es más sensible.

EN LA METALURGIA ALEMANA

La Federación patronal de la metalurgia de Alemania occidental y la Federación de Sindicatos obreros del mismo ramo han concertado el 13 de junio un acuerdo en virtud del cual la duración será reducida desde 48 a 45 horas semanales, a partir del 1 de octubre próximo. Las dos partes se han comprometido a revisar la misma reducción a sus organizaciones de las diferentes zonas en que se establecieron convenios.

Juventudes Socialistas

Delegación juvenil socialista a Finlandia. Ha salido de Toulouse para Tampere (Finlandia) la delegación de nuestra Federación que asistirá al Campo Internacional de Jóvenes Socialistas que se ha organizado en aquella ciudad nórdica.

Leiras de luto

Nuestro buen amigo y compañero Juan Millán Leiva, afiliado a la U.I.S.S., falleció el día 26 de la Sección local de Marsella, Francia, por el triste momento de haber padecido a su anciana madre doña Antonia de los Angeles, fallecida en Guadalupe (Granada), de donde era originaria.

ARLES

Por la presente se convoca a todos los afiliados a asamblea general que tendrá lugar el domingo 22 de los corrientes a las nueve en primera convocatoria, como las nueve y media en segunda en el local habitual.

SOBRE EL «CASO» DEL PROFESOR GALINDEZ

«Formular su más indignada y enérgica protesta ante América y a la faz de todo el mundo civilizado y libre, por el vandálico y alveoso atentado de que ha sido víctima el doctor Jesús de Galindez, representante del Gobierno vasco en el exilio, y al glorificar la memoria de este nuevo e ilustre mártir de la libertad, espera que la conciencia nacional pueda pronto señalar con su índice acusador al dictador asesino, responsable de este nuevo y monstruoso crimen.»

Indalecio PRIETO

Imprenta Spécial de EL SOCIALISTA Gérant: R. DONAS 30, rue Sainte — Marseille

Desde Buenos Aires

El Congreso nacional del Partido Socialista Argentino

Ha terminado sus tareas el XI Congreso nacional del Partido Socialista Argentino, seguido con verdadero interés por todos los estamentos políticos del país, ya que durante los doce años de la dictadura, el Partido no pudo hacer expresión cabal de su fuerza y los Congresos celebrados fueron difuminados por la sordida justicialista. El resultado positivo y feliz no ha sorprendido a nadie, siendo la natural recolección de los frutos de la «Siembra hecha en tiempos de sañuda persecución, en que el Partido Socialista, acuso, sin la más pequeña vacilación, su entera y visión entera en momentos memorables para la vida nacional, sirviéndose al margen de la dictadura, o mejor, combatiéndola con todas sus fuerzas, manteniendo la pureza doctrinal y la honestidad de sus hombres representativos, en violento contraste con el cenagal del llamado justicialismo que invadía la casi totalidad de las esferas políticas y sociales del país.

La acción efectiva que tienda a consolidar el sentido democrático de las Naciones Unidas. «Resuelve: Dirigirse a la Internacional Socialista y a la Confederación Internacional de Organizaciones Sindicales Libres invitándolos a realizar un paro simbólico en la fecha y hora que ellos mismos señalarán, como advertencia a los Gobiernos que patrocinan tal ingreso con pretexto de razones estratégicas.»

A las dos de la madrugada del lunes 2, después de una labor agotadora de doce horas, se clausuraba el Congreso en medio de un delirante entusiasmo entonando el Himno Nacional y las vibrantes notas de la Marsellesa, con la satisfacción de cuantos intervinieron en él de haber contribuido al prestigio del socialismo argentino y al auge del proletariado, lo que en último término redundará en beneficio del socialismo internacional, que contempla al socialismo argentino como la más relevante pieza del socialismo continental americano.

«Ante la posibilidad de que la España de Franco sea incorporada al Pacto del Atlántico, el XLI Congreso nacional del Partido Socialista Argentino, entendiendo que corresponde que los Partidos Socialistas y las centrales obreras del mundo libre pasen de las declaraciones verbales de solidaridad con la España republicana a una acción efectiva que tienda a consolidar el sentido democrático de las Naciones Unidas.»

El número de delegados al Congreso —más de 300— es cabal expresión de su fuerza, y los debates sostenidos en cinco fecundas jornadas, al calor de una pasión noble que valora actitudes constructivas, juntamente con la madurez y sentido de la responsabilidad en esta hora crítica para la nación argentina. Al iniciarse el Congreso, a las 19 horas del lunes 27 del pasado junio, se hallaban presentes con las delegaciones de todos los Centros Socialistas de país, una representación fraternal del socialismo uruguayo presidida por el doctor Frugoni; el representante del Secretariado Latinoamericano de la Internacional Socialista, compañero Humberto Maiztegui, y el representante del Grupo Pablo Iglesias, de exilados socialistas españoles, compañero Constantino Salinas.

La Mesa definitiva, elegida por mayoría, estuvo constituida por el camarada José Luis Romero, como presidente; Teodoro Bronzini, vicepresidente primero, y Alicia Moreau de Justo, vicepresidente segundo; actuando como secretarios Malia y Campana, Frugoni fue elegido por aclamación presidente honorario, y al agradecer la designación dijo entenderla como un homenaje al Partido Socialista del Uruguay. El compañero Constantino Salinas saludó al Congreso en nombre del PSOE y dijo que los aplausos que lo recibían lo consideraba como el simple torneo oratorio más, que si efectivamente entrara a examinar y condenar a los regímenes despoticos que dominan en la mayor parte de sus países y a las fuerzas, tanto internas como externas, que lo sostienen —las que por lo demás pueden señalarse muy rápidamente sin necesidad...

«Ante la posibilidad de que la España de Franco sea incorporada al Pacto del Atlántico, el XLI Congreso nacional del Partido Socialista Argentino, entendiendo que corresponde que los Partidos Socialistas y las centrales obreras del mundo libre pasen de las declaraciones verbales de solidaridad con la España republicana a una acción efectiva que tienda a consolidar el sentido democrático de las Naciones Unidas.»

«Ante la posibilidad de que la España de Franco sea incorporada al Pacto del Atlántico, el XLI Congreso nacional del Partido Socialista Argentino, entendiendo que corresponde que los Partidos Socialistas y las centrales obreras del mundo libre pasen de las declaraciones verbales de solidaridad con la España republicana a una acción efectiva que tienda a consolidar el sentido democrático de las Naciones Unidas.»

Al cabo de veinte años

(Viene de la primera pag.) acaso que se tratara de un aislamiento, sin conexiones? Eso resultaba inconcebible. A lo sumo, cabría admitir que Mellá, cual suele suceder en ese género de movimientos, se hubiera adelantado, más teniendo en cuenta el tiempo transcurrido y presumiendo la existencia de claves entre los comprometidos, debía creerse que a aquella hora todos ellos estaban ya avisados para secundar la subversión. A mi entender, y sin perjuicio de medidas secretas que con urgencia adoptara el Gobierno, debía prevenirse al país entero, a fin de que, sobre todo en grandes uruguayos, las masas populares pudieran hacer frente a elementos armados que se sublevaran.

«Como suponer que lo de Mellá era algo aislado? A medida que yo hablaba, Casares iba excitándose. No logró convencerme, pero pronto fue convencido por los hechos. La sublevación se extendió. Azabá decidió sustituir el Gobierno, encargando a Martínez Barrio de la formación de otro nuevo gobierno. Este hecho se encendían los fuegos en las calles de Madrid y que, por resolución de su jefe, desapareció antes de que los faros se apagaran. El 19 anunció España bajo un tercer Gobierno que presidía Giral...»

«El XLI Congreso nacional del Partido Socialista, resolvió: 1) Saludar al Gobierno republicano español en el exilio, así como también al...

«El XLI Congreso nacional del Partido Socialista, resolvió: 1) Saludar al Gobierno republicano español en el exilio, así como también al...

LA TOMBOLA DE CARMAUX

En la tumbola a favor de SDE verificada en Carmaux (Tarn) con ocasión de la jornada fraternal franco-española el 17 de junio pasado, resultaron acreedores: Primer lote, billete número 847; segundo, 545; tercero, 733; cuarto, 46; quinto, 845; sexto, 555; séptimo, 697; octavo, 1.039; noveno, 1.384.



